

展示文物数字资源的成果转化和利用

云冈研究院斩获两项全国大奖

本报讯(记者 崔莉英)近日,2024年“数据要素×”大赛全国总决赛颁奖仪式在京举行,云冈研究院“数据资源汇聚融合 赋能文物保护利用——以云冈石窟为例”项目获大赛文化旅游赛道全国一等奖。2024中国计算机大会“企业数字化发展优秀案例”颁奖典礼同日在横店举行,云冈研究院申报的“云冈石窟数字保护传承”案例,成功入选2024CCF全国优秀案例。

2024年“数据要素×”大赛围绕“数

据要素×”三年行动计划,以应用为引领,共设工业制造、现代农业、科技创新、医疗健康、气象服务、城市治理、绿色低碳、文化旅游等12大赛道组织比赛。山西省数据局重点推荐山西赛区一等奖获得者云冈研究院代表我省参加总决赛。当日,由中国计算机大会太原会员活动中心推荐、云冈研究院申报的“云冈石窟数字保护传承”案例,根据《中国计算机学会企业数字化发展优秀案例评选条例》,经过CCF城市会员活动中心与评选

专家委员会的两轮筛查评审后,成功入选2024CCF全国优秀案例(全国共15个)。2024CCF企业数字化发展专题论坛上,云冈研究院代表分享了云冈石窟数字保护与传承过程中遇到的挑战,以及获得推广的成功案例与经验。

从2003年开始,云冈研究院涉足文物数字化领域,经过多年的探索与尝试,在文物数字化保护方面陆续开展了多项数字化保护工作工程,采集对象涵盖石窟寺、古建筑、古遗址、彩塑壁画

等。同时,该院主持编写《石窟寺文物三维激光扫描数字化采集技术规程》和《石窟寺文物近景摄影测量三维数字化采集技术规程》等多个山西文博系统地方性行业标准,为我省石窟寺文物三维数字化采集工作作出规范和指导,为省内其他文物的三维数字化工作提供了实践案例,有效地提高了文物数字资源的成果转化和利用率,为实现文物数据资源的共享夯实基础。

“晋创谷·大同”走进高校科技成果对接活动举办

本报讯(记者 郝雨)为加强我市与北京知名高校的合作,近日,市科学技术局联合北京中关村智酷公司在北京工业大学举办“晋创谷·大同”走进高校科技成果对接活动,通过政校企对接促成更广范围的合作。

活动中,嘉宾们集体参观了北京工业大学科技馆和北京市交通工程重点实验室——省部共建国家重点实验室培育基

地。市科技局就大同市情、产业发展情况以及“晋创谷·大同”的基本情况和扶持政策向北京工业大学科研团队进行了推介。北京工业大学技术转移中心负责人介绍了该大学的基本情况和科技成果转化情况。在科技成果对接环节,“晋创谷·大同”入驻代表企业山西云通时代科技有限公司、山西省煤炭地质一一五勘查有限公司分别就铁路场景应用下的

冬季隧道除冰、除雪技术需求和超声波方向的技术应用与北京工业大学刘忠宝教授团队、陈迎春教授团队进行了对接。双方就科技合作、人才培养等方面进行了交流探讨。

据悉,北京工业大学刘忠宝教授的低温再生MOF吸附材料及吸附轮转项目已经入驻“晋创谷·大同”,并注册了实体公司。

以旧换新补贴激发家电市场活力

本报讯(记者 张鑫)我市以旧换新工作开展以来,消费者参与热情高涨,家电消费市场呈现出持续升温的良好态势。截至10月20日,全市家电以旧换新共销售20029单,销售金额10253.75万元,涉及补贴资金1914.08万元。

本次家电以旧换新规定,一级能效补贴20%,二级能效补贴15%,共涉及15类家电。其中,冰箱、洗衣机、电视机、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电可在全国范围内享受补贴,蒸烤

机、洗碗机、消毒柜、净水饮水机、空气能采暖机、扫地机器人、智能门锁7种家电可在山西省范围内享受补贴。每类家电每位消费者可购买一件,单件补贴2000元封顶。

古城永泰街海尔专卖店负责人介绍,自家电以旧换新活动开始以来,店内客流量明显增加,消费者对家电的消费热情高涨,产品销量增长了50%以上。“最近正准备购买家用电器,听说这一政策后立马和丈夫一起来逛逛。门店张贴着以旧换新

惠民政策的补贴说明海报,店员告诉我们用云闪付支付可马上享受补贴。这一套优惠措施算下来,为我们省了不少钱呢!”市民代女士高兴地说。

北方电器相关负责人说:“从9月28日以旧换新实施以来,店内销售额环比增长102%,家电套购占比上升至40%。这一惠民政策除了可以让消费者享受优惠,拉动消费,还可以让老百姓将存在安全隐患的老旧家电换掉。”

诚信尚俭 共享食安

我市开展2024年食品安全宣传周活动

本报讯(记者 刘剑)为进一步强化食品安全宣传,增强群众食品安全意识,牢固树立食品安全主体责任,25日,市食品安全委员会办公室、市市场监管局、平城区食品安全委员会办公室以“诚信尚俭 共享食安”为主题,在万达广场开展2024年食品安全宣传周活动。

活动中,工作人员通过展示宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场咨询、现场讲解等方式,向市民宣传了食品安全法律法规,以及生活中常见的食品安全、制止餐饮浪费等科普知识,提高食品生产经营者的诚信守法经营意识,引导食品生产经营者依法规范餐饮服务经营行为,消除食品安全隐患,确保群众“舌尖上的安全”。

宣传周期间,市场监管部门还将开展食品安全知识进校园活动,用“一堂课”的形式开展食品安全知识讲座;围绕食品安全知识、食品生产经营、落实食品安全“两个责任”等热点开展讲座,积极引导食品行业各类市场主体诚信守法经营,倡导社会各界参与食品安全治理,引导社会公众提升食品安全素养,营造人人关心食品安全的浓厚社会氛围。



“英”你精彩 “语”你同行

自2023年12月创办以来,大同市图书馆的“忘忧宝姐姐”讲故事阅读品牌一直致力于为孩子们提供精彩的故事体验。今年4月,市图书馆与山西大同大学外国语学院建立了深度合作,携手开展“双语”亲子阅读活动。

10月26日,市图书馆邀请大学外

国语学院外教开展了“‘英’你精彩,‘语’你同行”活动。在这次活动中,外教现场讲述《The Three Bears》的绘本故事,为孩子们带来原汁原味的外语故事和文化体验,进一步拓宽孩子们的国际视野。图为活动现场。

本报记者 韩堃 摄

第七届“未来之星”青少年阳光体育大会

800余名青少年水中逐浪展风采

本报讯(记者 陈杰)10月26日,市体育中心游泳馆内加油声、呐喊声此起彼伏,在火热的氛围中,大同市第七届“未来之星”青少年阳光体育大会暨全市群众文化活动游泳比赛在这里精彩开赛,800余名游泳小将追波逐浪,尽展青春风采。

比赛为期两天,设置9个组别,有蛙泳、自由泳、蝶泳、仰泳等多个项目。参赛者既有我市的游泳小将,也有来自乌兰察布市的游泳爱好者,参赛者年龄均为5岁至16岁。比赛现场气氛热烈,随着裁判员的一声令下,参赛者如离弦之箭跃入水中,向终点冲去,将青少年积极进取、顽强拼搏的体育精神尽情展现。

比赛由市政府主办,市委宣传部指导,市体育局、市直机关工委、市总工会、团市委、市教育局承办,旨在为喜爱运动的青少年提供展示自我的平台,吸引更多人加入体育运动的行列中来。

第五届全民健身运动会

气排球比赛开赛

本报讯(记者 史涌涛)10月26日,大同市第五届全民健身运动会气排球比赛在大同机车技师学院开赛,比赛吸引来自乌兰察布、石家庄、张家口等地的12支代表队参赛。

比赛由市政府主办,市体育局、市妇联、市体育总会承办,是全市群众文化系列活动之一。比赛为期两天,分男、女组,设50岁至65岁、55岁至70岁组别,均针对老年人群体设立,旨在丰富老年人的体育文化生活,推动全民健身运动蓬勃发展。

气排球是我国土生土长的一项群众性排球活动,适合各年龄段人士参加。气排球由软塑料制成,手感舒适。比赛场地和羽毛球场地相似,其打法和记分方法与竞技排球基本相同。此次比赛,我市有20名老年气排球爱好者参赛。

